

Dot.: postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego pn. **„Modernizacja ujęcia wody w Kręgu”**.

Na podst. art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych zamawiający przekazuje treść zapytań złożonych w wyżej wymienionym postępowaniu wraz z odpowiedziami.

Pytanie 1:

W przedmiotowej SUW studnie zawierają znaczne przekroczenia jonu amonowego. W dokumentacji zaprojektowano usuwanie tego związku poprzez procesy nitryfikacji z udziałem bakterii wpracowanych na złożach filtracyjnych. Wpracowywanie bakterii nitryfikacyjnych to proces dobrze opisany w literaturze i trwający od kilkunastu tygodni do nawet kilku miesięcy. Jest to proces, którego czas trwania nie jest zależny od wykonawcy i nie może być przez wykonawcę z góry określony. Zamawiający nie może tym samym wymagać od wykonawcy deklaracji uzyskania pełnej zdolności i skuteczności uzdatniania wody przez SUW do parametrów określonych Rozporządzeniem Ministra Zdrowia do czasu odbioru końcowego, gdyż jest to nierealne i niezależne od wykonawcy.

Tym samym wnosimy o usunięcie z par. 10 ust. 2 d) zdania drugiego: „Warunkiem odbioru końcowego jest uzyskanie pełnej zdolności i skuteczności uzdatniania wody przez SUW do parametrów określonych odrębnymi przepisami określającymi parametry przydatności wody do picia przez ludzi.”

I zmianę par 10 ust. 2d na „Całkowity odbiór zadania nastąpi po podpisaniu przez strony protokołu odbioru końcowego. Uzyskanie pełnej zdolności i skuteczności uzdatniania wody przez SUW do parametrów określonych odrębnymi przepisami określającymi parametry przydatności wody do picia przez ludzi nie stanowi warunku odbioru końcowego zadania przez zamawiającego. SUW uzyska zdolność do uzdatniania wody w terminie późniejszym, po odpowiednim wpracowaniu się technologii”.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ

Pytanie 2:

Po zmianie układu technologicznego w stosunku do stanu istniejącego na dwustopniową filtrację, proces nitryfikacji w największym stopniu będzie przebiegał na drugim stopniu (nowe filtr) który nie jest obciążony zawiesiną żelazową. Dodatkowo oczywistym jest fakt, że po modernizacji stacji należy cały układ technologiczny zdezynfekować. Biorąc pod uwagę te dwa aspekty proces wpracowywania bakteriami nitryfikacyjnymi zgodnie z literaturą i doświadczeniami z identycznych SUW rozpocznie się od nowa. Zamawiający nie może tym samym wymagać od wykonawcy deklaracji uzyskania pełnej zdolności i skuteczności

uzdatniania wody przez SUW do parametrów określonych Rozporządzeniem Ministra Zdrowia do czasu odbioru końcowego, gdyż jest to nierealne i niezależne od wykonawcy.

Tym samym wnosimy o usunięcie z par. 10 ust. 2 d) zdania drugiego: „Warunkiem odbioru końcowego jest uzyskanie pełnej zdolności i skuteczności uzdatniania wody przez SUW do parametrów określonych odrębnymi przepisami określającymi parametry przydatności wody do picia przez ludzi.”

I zmianę par 10 ust. 2d na „Całkowity odbiór zadania nastąpi po podpisaniu przez strony protokołu odbioru końcowego. Uzyskanie pełnej zdolności i skuteczności uzdatniania wody przez SUW do parametrów określonych odrębnymi przepisami określającymi parametry przydatności wody do picia przez ludzi nie stanowi warunku odbioru końcowego zadania przez zamawiającego. SUW uzyska zdolność do uzdatniania wody w terminie późniejszym, po odpowiednim wpracowaniu się technologii”.

Wymagając zapisu par. 10 ust. 2d) umowy zamawiający był winien uprzednio przewidzieć w projekcie dodatkowy element uzdatniania za pomocą np. żywic jonowymiennych, dający efekt natychmiastowy usunięcia jonu amonowego (jednak element uciążliwy i kosztowny w eksploatacji). Przy braku zaprojektowania odpowiedniej technologii dającej efekt natychmiastowy uzdatnienia wody – umowa w obecnym kształcie jest wadliwa w zakresie par. 10 ust. 2d). Tym samym wnosimy o usunięcie tej wady, jak powyżej.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ

Przewodniczący komisji przetargowej

Mariusz Karpala